



**Servizio Appalti, contratti e semplificazione amministrativa
UOC Acquisti Appalti e Contratti**

Via San Pietro Martire, 3 - 42121 Reggio Emilia tel. 0522/456.367- fax. 0522/456.037
www.municipio.re.it/gare

Procedura aperta per l'affidamento della concessione del servizio di ripristino delle condizioni di sicurezza stradale compromesse a seguito del verificarsi di incidenti stradali, periodo luglio 2017 - giugno 2020.

Quesito 7:

Relativamente ai requisiti di capacità tecnico-professionale (art. 4.3 del Bando di concessione): "esecuzione, nell'ultimo triennio, con riferimento alla data di pubblicazione del presente bando, di almeno 2 servizi analoghi (ripristino delle condizioni di sicurezza stradale compromessa a seguito del verificarsi di incidenti stradali) a favore di Comuni Capoluogo o Amministrazioni Provinciali;" *è corretto intendersi come numero quantitativo minimo di prestazioni/interventi/servizi prestati. Indipendentemente dal numero dei capoluoghi o Amministrazioni provinciali per le quali gli stessi sono stati prestati?*

RISPOSTA quesito 7:

Si conferma l'accettazione dei due servizi analoghi svolti nell'ultimo triennio a favore di Comuni Capoluogo o Amministrazioni Provinciali, indipendentemente dal numero degli enti destinatari.

Quesito 8:

"Si richiede di confermare che, i requisiti del punto precedente e quelli di cui all'art. 4.4 del Bando di concessione, per le società costituite durante il triennio di riferimento (2014-2015-2016) possano essere provati in modo parziale, come chiarito dalla delibera ANAC (ex AVCP) n. 229 del 12/07/2007 e come stabilito in modo rafforzativo dai principi degli artt. 30 e 83 del D. Lgs. 50/2016"

RISPOSTA quesito 8:

Si conferma quanto richiesto sopra, evidenziando che, per le imprese di recente costituzione, ai fini della verifica del possesso dei requisiti indicati nel bando, si debba effettuare il calcolo (e conseguentemente la successiva verifica) sugli anni effettivi dell'impresa e, pertanto, i bilanci e la documentazione che la stessa è tenuta a presentare sono da riferirsi in proporzione agli anni di effettiva operatività dell'impresa. Si evidenzia come, in ogni caso, pur se limitatamente agli anni di effettiva esistenza, i requisiti di partecipazione previsti dal bando, debbano essere comunque dimostrati dall'impresa neo-costituita.

Il Dirigente del Servizio
Appalti, Contratti e Semplificazione Amministrativa
Dott. Roberto Montagnani